
Плодовые деревья, например , яблони, 
подкармливают минеральными удобрениями. 
Одни садоводы-огородники равномерно 
распределяют удобрения по приствольному 
кругу, другие всю норму  удобрения вносят  в 
почву по краю приствольного круга. В каком 
случае удобрения будут лучше усвоены 
растениями? Почему?



Дома в тетради расставьте  фамилии ученых в 
порядке их открытий о области фотосинтеза.

Пристли, Сенебье, Ван – Гельмонт, Сакс, 
Тимирязев, Буссенго

















Растение Содержание хлорофилла

на свету при 
недостатке 

света
Лиственница 1,77 0,06

Сосна 2,24 0,47

Ель 3,89 1,28



Зеленые растения образуют органические 
вещества. Часть из них расходуется растением на 
образование новых клеток, часть в процессе 
дыхания превращается в воду и углекислый газ, и 
при этом освобождается необходимая для жизни 
растения энергии. Что происходит в растении, если 
органических веществ образуется больше, чем их 
необходимо для процессов жизнедеятельности?


